

NOVA DOBA

Naročnina: Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din., letno 84 Din.
Za inozemstvo: letno 240 Din.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
v torek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, priti
Tel. 65.—Rač. p.-č. zavoda 10.666.
Oglasi po stalnem ceniku.

Akcija radikalne stranke v Sloveniji.

Beograjska »Politika« piše, da so radikali započeli večjo akcijo v Sloveniji, ki je baže zlasti naperjena proti klerikalcem. Naše časopisje je registriralo konference radikalnih poslancev v Ljubljani s kranjskimi Šušterčijanci in jim navidezno posvetilo preveč važnosti. Radikalni stranki v Sloveniji je pristopilo tekom let po osvobojenju v resnici že gotovo neznatno število ljudi, ki so to storili večinoma iz osebnih računov zaslužka ali v svrhu pomilostitve, prav po receptu, kakor so se nekdašnji slabi in propalci prodajali Beču in nemškemu režimu Avstrije, ko so iz Slovencev nastajali renegati. Dunaj s takim delom med nami ipak ni uspel, čast in ponos slovenskega imena sta bila večja kot nemoralno nasilje, silnejša kot denar, silnejša kot časti državne službe in odlikovanja, ki jih je Dunaj sipal na take propalce. Kje neki so in koliko je tistih slovenaških radikalov, ki so iz globokega notranjega prepričanja in idealnega hotenja služiti narodu in državi vstopili v te vrste? Brez ljubezni do naroda in države, brez one ga velikega in lepega fanatizma in idealizma za nacionalno in državno misel pa ni dela in žrtvovanja za cilje: denar, zloba in slab značaj ni nadomestilo za vse to. Taki pojavi lahko obstojajo mimogrede v tem peklenskem močvirju korupcije in nepoštenja, dokler jih ne odnese vihar narodove nevolje.

Srbska radikalna stranka, v koje rokah je vsa državna moč, dela slabo službo državi misli in konsolidaciji notranjih prilik, ako postavlja med srbski del naroda in med nas narodno in državno misleče Slovence grupo elementov — odpadkov iz vseh vetrov. Poseg po raznih nezadovoljnih dekanih in župnikih na Kranjskem lahko sicer dvigne število izdanih partijskih legitimacij, življenja pa ne more prinesiti, ker se na takih adiranih in plačanih elementih med nami Slovenci še hvala Bogu stranke ne formirajo niti za volitve ne, kaj šele za javno delo, kar je najvišja naloga vsake stranke. Iz državnega vidika so taki pojavi škodljivi,

ker demoralizirajo in po nepotrebnem ovirajo konsolidacijo naših prilik v Sloveniji, ki morajo logično iti za tem, da vstvarijo nacionalno in državno misleči ljudje eno notno fronto in odstranijo s ceste smeti in ono golazen, ki misli, da še ni dovolj naplačkala in izpila slovenske krvi. Čas bi že bil, da bi resni vodilni srbski radikalni voditelji, ki so topot bili na drugem svojem oficijelnem partijskem pohodu v Slovenijo, uvideli svojo težko zмотo, za koje nosijo vso odgovornost pred narodom. Radikalna srbska stranka greši, ko postavlja med Srbe in nas barijere elementov, ki onečaščajo slovensko ime in so bistvena zapreka, da še ni med Srbi in nami onih odnošajev, ki bi bili državi v prilog in tudi veliki radikalni stranki ne v škodo.

Politika.

P VLADA PRED PADCEM. Politična situacija v Beogradu se razvija pod utisom zelo važnih izprememb, ki lahko vsak hip nastopijo s padcem sedanjega režima. Za razpoloženje vlade je najbolj značilno, da je delo v vseh resortih malone popolnoma zaostalo in da es rešujejo le najnujnejše stvari. Ministri ravnaajo kakor bi bili že v demisiji. Nastal je čas splošnega intrigranja. Intrigira ena vladna stranka proti drugi, prijatelji proti prijateljem. Zavladala je splošna nervoznost, v vladnih krogih je konsternacija, ker poedini ministri se samo tega zavedajo, da se nekaj proti njim pripravlja, a nihče ne ve kako in kaj. Splošno se le priznava, da je položaj nevzdržen ter da se bliža težka ura. Ako ne pride do demisije že pred sprejetjem proračuna, potem je po sprejetju gotova. Važno je tudi, da nihče ne ve kakšno je razpoloženje na dvoru. Zatrjuje se, da se dr. Ninčić, o čegar politični kombinaciji se toliko govori in piše, upira prevzeti morebitno ponudbo za sestavo nove vlade.

P AFERA RADETA PAŠIĆA. Očividno poostrejuje položaj v izredni meri afera Radeta Pašića z zetom Ljube Jovanovića, ki se širi v odločilni napad med samim Nikolo Pašićem in Ljubo Jovanovičem. Izredno pozornost je vzbudila trditve Pašićevega sina,

Radeta, ki je rekel, da je Ljuba Jovanović pomagal svojem zetu Dragiši Stojadinoviću v zadevah, ki nikakor niso popolnoma čiste. Interpelacija opozicije o tej zadevi še ni gotova. Načelniki opozicije so zadevo Rade Pašić-Stojadinović zaenkrat odgodili do nove stilizacije interpelacije. Opozicija namreč smatra, da je boljše, da te interpelacije za enkrat ne predloži v skupščini, ker bi sicer morda ovirala potek razvoja vladne krize. Zato je najbolje, da prepusti stvar radikalom samim, da jo razčistijo in da med seboj obračunajo. Ta afera je povzročila nenavadno nervoznost tudi v radikalskem klubu samem. Skupina Ljube Jovanovića zahteva, da se je treba upreti raznim poslom Radeta Pašića in celo, naj se o tem zaslži tudi stari Nikola Pašić sam. Zato vztrajajo na tem, naj se čimprej skliče seja radikalskega kluba. Pristaši Pašićevi zopet forsirajo razčiščenje razmerja do Jovanovića, naj stane kar hoče. Iz tega se vidi le prejasno, da prevzvlja vladna večina hude dneve.

P INCIDENT PRI PLANINI IN NAŠA VLADA. Radi zadnjega incidenta na naši meji, kjer so Italijani težko ranili dva naša državljana, se je zglasil v pondeljek v našem zunanjem ministristvu italijanski poslanski opravnik Petrucci in prosil imenom svoje vlade za informacije. Pomočnik ministra Jovan Marković mu je odgovoril, da še ni dobil poročil od notranjega ministra. Čim jih dobi, se bo naša vlada posvetovala in sklepala, ali naj zahteva od italijanske vlade zadoščenje. Morda pa se bomo celo v tem slučaju končno opravičili — mi mesto Italijanov. Kakor smo že zadnjič domnevali.

P RADIĆ O POBOTANJU Z ITALIJO. Radićev »Slobodni dom« prinaša med političnimi vestmi beležko, v kateri pravi, da se nahaja naša država pred odkritosrečnim in popolnim pobotanjem z Italijo. Ta sprava ne bo le formalna, samo na papirju, ampak bo koreninila tudi v praksi. Mi vsi vemo, da je Italija naša največja soseda in da imamo z njo najdaljšo in najvažnejšo mejo. Ako si to granico zagotovimo z obojestranskim zaupanjem in posebno pogodbo, pomenja to, da se lahko precej razorožimo. In to bi zopet po-

menilo najmanj pol milijarde dinarjev na leto manj ljudskih bremen. — Da, saj bi vse šlo, če bi — Italija hotela.

Celjska kronika.

C OBČNI ZBOR KRAJEVNE ORGANIZACIJE SDS V CELJU je v torek večer izredno lepo potekel. Članstvo se je zbora udeležilo v obilnem številu. Celotno poročilo o tem krasnem zborovanju smo radi obširnosti morali odložiti za prihodnjic.

C REDNI SESTANEK ČLANOV KRAJ. ORGANIZACIJE SDS ZA CELJE MESTO v sredo 24. t. m. odpade, ker je bil v torek občni zbor. Opozarja se pa na skupen sestanek obeh celjskih organizacij prihodnjo sredo, dne 31. t. m., na katerem se bo vršilo predavanje o socialnem zavarovanju.

C IZLET ČLANOV KRAJEVNE ORGANIZACIJE SDS CELJE OKOLICA v četrtek, dne 25. t. m. radi slabega vremena odpade. Izlet bo eno prihodnjih nedelj, kar bomo še pravočasno objavili.

C ZA REZERVNE OFICIRJE! Predavanje, ki bi se moralo vršiti v četrtek, radi praznika odpade.

C »DESETI BRAT« V CELJU. Iz merodajnih krogov čujemo, da priredi celjsko dramatično društvo takoj po Veliki noči predstavo »Desetega brata« z g. Danilom kot gostom.

C KNJIŽNICA ŽENSKEGA DRUŠTVA posluje v četrtek na praznik Marijinega oznanenja dopoldne od desetih do dvanajstih namesto zvečer.

C VEČER FRANCOŠKEGA KROŽKA. Opozarjamo še zadnjič na sorožje, ki jo je priredil celjski Cercle français za raznoličnim in zanimivim sporedom za sredo, dne 24. t. m. Prireditve se začne ob osmih zvečer v veliki dvorani Narodnega doma. Po oficijelnem delu bo prosta zabava s plesom. Omenjamo še posebej, da se prireditve udeleži tudi g. konzul Flach in g. prof. Martel iz Ljubljane in da je obljubil svoje sodelovanje g. ravnatelj Sancin.

C STAVBNO GIBANJE. Po zadnjem občnem zboru Občekoristne uradniške stavbne zadruga je med celjskimi javnimi in zasebnimi nameščenci za

Beli orli.

Iz »Jadranske Straže«. Poslovenil S. R. (Dalje.)

Koncem meseca pošlje naša vlada generala Mihoša Vasića in mene v Atene. General bi bil moral kot dober znanec in prijatelj kralja Konstantina pridobiti grško vlado za to, da popusti. Moja dolžnost je bila proučevanje grških železnic za prevoz naše vojske od Pireja do Soluna. Tudi naši »verni« zavezniki Grki s svojim germanofilskim kraljem Konstantinom in predsednikom ministrskega sveta Skuludisom so obljubovali in odgovarjali na način mitoloških Pitij. Meni je dal načelnik glavnega generalnega štaba general Dusmanis na razpolago ves prometni oddelek glavnega generalnega štaba, da bi pokazal svoje simpatije do nesrečnih, bednih Srbov. Med tem pa, ko sem jaz sedel v generalnem štabu v eni sobi, so se takoj v sosedni sobi vsak dan posvetovali načelnik operativnega oddelka general Metaksa ter avstrijska in bolgarska atašeja, polkovnika Tancoš in Kableškov, kako bi nam čimprej zrušali štreno. Jaz sem imel vsak dan to ugodno priliko, da sem srečal Avstrijca in Bolgara v grškem generalnem štabu. Niso Grkov zastoj karakaterizirali stari Rimljani z onim znanim izrekom »Graeca fides, nulla fides!«

Razumljivo je, da v takih razmerah nisva s tovarišem mogla uspeti ter sva prosila našo vlado, naj naju odpokliče; točno sva videla, da naju varajo z raznimi izmišljotinami.

Toda, kdo je nad Boga! Naši Beli orli so srečno prepluli celo Jonsko in Belo morje, niti en vojak se ni pone srečil. Francosko in angleško brodoge je izvršilo ta brezprimerni transport v največjem redu in vedno v pravem času. Kralj Konstantin je bil ljubeznjiv in nas je točno obvestil, koliko se je kateri dan izkrcalo naših vojakov, topov in konj na Halkidiki pri Solunu. Prepričan sem, da je to ljubeznjivost izkazoval tudi našim sovražnikom. Ko sva mu sporočila, da odideva v Solun — mu je bilo zelo žal. V znak izrednega spoštovanja in zavezniške vernosti nama je dal poseben železniški vagon do Soluna.

V okolici Soluna smo ostali dalje časa. Bili smo v tujini, ali se je lažje prenašalo. Bili smo v neposredni bližini naših planin, na vratih domovine.

V polovici meseca junija je svet vide! zopet čudeže, da vstajajo mrtvi iz groba. Skozi solunske ulice je korakala naša vojska, prerोजना, lepa kot najlepši cvet, pet dni in pet noči. Ponosna, polna samozavesti je šla kot besni orkan, da vrne šilo za ognjilo. Nič ni pomagalo Bolgarom, Nemcem in Av-

strijcem, da so nas obdali z železnim obročem okoli solunskega zaliva. Ta obroč so razbili Beli orli v jeseni 1916. leta ter so odprli pri Bitolju vrata za vhod v domovino. Nadčloveške borbe in silni naskoki srbske vojske na Kajmakčalanu, Črni reki, Čukah, koti 1212. so iznenadili in začudili i prijatelje i neprijatelje. Sovražniki so sneli kape pred onimi, ki so jih bili razglasili za pokojne, morali so priznati v svojih poročilih, da so srbski napadi nevzdržni. A velika francoska duša nas je objela in je uživala v naši sreči. Pod poveljstvo naših vojvod so bile dodeljene tudi francoske divizije. Morihovo in Pelagonija sta dobila svobodo. Nehali smo biti izgnanci. In konjeniški polk »Obilića« je vkorakal v osvobodjeni Bitolj. To je prestrašilo centralne sile in Konstantinova nevtalnost se je zazibala. Nezanisljivost našega ozadja in veliki dogodki na zahodni fronti so primorali naše zaveznike in nas, da smo se ustavili. Zakopali smo se v črno zemljo ter smo začeli vojno v rovih, ki je zadržala Srbijo še dve leti v suženjstvu. Odsle so francoske in angleške čete večinoma radi krvavih bitk na zahodu. Vse breme skoro je padlo na našo vojsko. Ali to so bili že vjekleneli borci, verni svojem narodu in svojemu kralju, ostali so na mrtvi straži brez izmenjave dve leti. Nič jih ni omajalo: niti Brestlitovski in Bukareški

mir, pogibelj Rusije in Rumunije; niti jih niso potresli trenutni nemški uspehi na zahodu. Beli orli so trdno verovali v pravico božjo ter so pričakovali usojeni trenutek. Ni le eden izmed francoskih poveljnikov vprašal: Kaj, vi še tukaj? Kako so zdržali vaši ljudje? Vedno so dobivali isti odgovor: Srbi počivajo, kadar zmagajo ali kadar umro!

Slednjič je tudi za nas prišel dan. Za poveljnika vseh čet na solunski fronti je prišel eden izmed najboljših francoskih generalov, proslavljen v bitki na Marni, general Franchet d'Esperey. Z njegovim prihodom se je začutila živahnost na solunski fronti. Takrat so bili ustavljeni besni germanski valovi na Pariz. Obmolnila je tudi proslual »Berta«. Strlo se je oje svetnikovi kobili, obrnil se je voz v stran! Tudi Nemci so izprevideli, da je konec blizu. Okoli sredine 1. 1918. so se začele priprave za splošni napad in prebitje solunske fronte. General Franchet d'Esperey je osvojil idejo prebitja te fronte, idejo, ki so jo že davno označevali naše najvišje vojaške avtoritete. Za glavni napad se je izbrala fronta srbske vojske, a za prebitje odkle Dobropolje-Vetrenik pred našo drugo armejo, kjer sem bil tudi jaz.

(Dalje prih.)

Krajni šolski svet Okolica Celje.

Razpis

stavbenih del za zgradbo novega šolskega poslopja Okoliške deške osnovne šole v Celju.

Krajni šolski svet v Celju za Okolico razpisuje stavbena dela za zgradbo novega šolskega poslopja okoliške deške osnovne šole v Celju in sicer:

- I. Zidarska in težaška dela.
- II. Tesarska dela.
- III. Mizarska dela.
- IV. Kleparska dela.
- V. Dobava železnine.
- VI. Osrednja kurjava.
- VII. Kanalizacija.

Stavbeni operat (načrti, proračunski sestavek in stavbeni pogoji) je razložen interesentom na vpogled v pisarni Okoliške deške osnovne šole v Celju. Razlagova ulica št. 5, vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldan. Proračunski sestavki in formulari ponudbe se dobijo proti plačilu nabavnih stroškov.

Pismene ponudbe, opremljene s kolkom 100 Din, se imajo izročiti ločeno za vsako razpisano skupino v zapечатem zavitku z zunanjo označbo »Ponudba za dela pri zgradbi

okoliške deške osnovne šole v Celju ponudnika I. I. do ponedeljka 12. aprila 1926 do 12. ure opoldne v pisarni upravitelja okoliške deške osnovne šole v Celju, Razlagova ulica št. 5. Kolekovati je tudi vse priloge. Vsaki ponudbi je priložiti 5% kavcijo v gotovini ali pupilarnih vrednostnih listinah. Ponudnikom, kojih ponudbe ne bodo sprejete, se vrne kavcija tekom 14 dni. Pozneje dopeljih in nepopolnih ponudb se ne bodo upoštevalo. V ponudbi morajo staviti ponudniki cene tako, da bodo stalne, to je obvezne, najsi bi se zvišale cene bodisi gradivu, bodisi delovni moči.

Upoštevala se bodo samo ponudbe opravičenih podjetij in obrtnikov. Ponudniki morajo podpisati izjavo, da poznajo vse dražbene in stavbene pogoje in da pristajajo, se točno po njih ravnanje.

Krajni šolski svet si izrečno pridrži pravico, oddati dela po lastnem preudarku brez ozira na višino stavljanih ponudb.

Krajni šolski svet v Celju za Okolico, dne 22. marca 1926.

Načelnik: Dr. Hrašovec.

Sprejme se

hišnik

Starost ne pod 35 let, neoženjen. Prednost imajo mizarji. Naslov v upravi.



iz vseh rudnikov dobavlja in dostavlja na dom

FR. JOŠT, CELJE, Aleksandrova ul. 4

OGLAS.

Prema rešenju Gospodina Ministra Vojske i Mornarice I. G. Br. 1201 od 10. februara 1926. god. izvršice se putem

javne usmene licitacije

prodaja celokupnog gradjevinskog materijala,

dobivenog od porušene stare vojne bolnice u Celju, a koji je preostao kao vojski nepotreban i to:

Na dan 12. aprila 1926. god. u 8 časova pre podne celokupne količine materijala od lesa, istog dana u 14 časova po podne celokupne količine kamena, opeke za zidanje i opeke strešne, a 13. aprila 1926. god. u 8 časova pre podne celokupnog ostalog materijala kao vrata, okna, železja i pločevine. — Kaucija 5% polaže se na dan licitacije predsedniku komisije određene za ovo prodaju. — Uslovi i pobliži uputi mogu se videti svakog dana u kancelariji garnizonog intendantskog slagališta u Celju.

Iz kancelarije Komande Celjskog vojnog okruga
br. 7386 od 13. marta 1926. godine u Celju.



Vljudno javimo, da oddajamo do vštveši 31. maja 1926 okrepitve in razvedrila potrebnim državnim uradnikom sobe s popolno oskrbo in hrano za Din 25.— dnevno.

Hotel se nahaja na Blejskem gradu. Ugoden je zlasti — kot nobeden drug — za rekonvalescente (ker ni prahu in vlada popolen mir).

Ker je stvar v interesu javnosti, prosimo vljudno, da vsak čitatelj opozori znance, za kar se že v naprej zahvaljujemo.

S s poštovanjem **V. Zipser,**
hotelir na Blejskem gradu.

Za velikonočno darilo priporočam:

Okusni pismeni papir v kasetah in mapah, nalivna peresa, lepe usnjate ročne torbice, denarnice in usnjate taške za akte i. t. d., i. t. d.

Velikonočne razglednice. Velika izbira vseh drugih pisarniških potrebščin po zmernih cenah. Knjigarna, trgovina umetnin in papirja **Flora Lager-Neckermann** Celje, Prešernova ul. 1.

Moško
perilo

NOVO

Flor
nogavice

došlo angleško in češko blago za moške in damske obleke, kakor tudi razne druge modne predmete kupite po konkurenčno nizki ceni v manufakturni in modni trgovini

Miloš Pšeničnik, Celje.

Cene nizke!

Ustanovljeno l. 1875. Zaloga čevljev Ustanovljeno l. 1875.

ŠTEFAN STRAŠEK

Kovaška ul. 1 CELJE Kovaška ul. 1

priporoča za pomlad veliko izbiro vseh vrst čevljev. Čevlji po meri, izvršitev popravil hitro in točno. Cene nizke! Oglejte si izložbe!



Delaj, nabiraj in hrani!



Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%.

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Čas je denar!

Kleparstvo, vodovodne instalacije in naprava strelovodov

Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.
25-22

Kamnoseška industrijska družba

Razlagova 7 v Celju Razlagova 7

Telefon 67.

Ustanovljena 1906. Lastni kamnolom.

Izdeluje vsakovrstne nagrobne spomenike iz marmorja, granita, sijenita i. t. d., nagrobne plošče in okvirje, garniture za spalne in jedilne sobe, obzidne plošče, mozaik in vsa v kamnoseško stroko spadajoča dela.

Prodaja tudi na mesečne obroke. Stalno velika zaloga spomenikov od najpriprostejše do najmodernejše oblike. Zatevajte načrte in proračune.



Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta
Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in razsveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.